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Câu 1.

Cách giải:

Điểm 
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 biểu diễn số phức 
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Chọn A.

Câu 2.

Cách giải:
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Chọn B.

Câu 3. 

Cách giải:

Số tập con gồm 
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 phần tử của 
[image: image5.wmf]M

 là 
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Chọn C.

Câu 4.

Cách giải:

Công thức tính thể tích khối chóp có diện tích đáy 
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 và chiều cao 
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 là 
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Chọn A.

Câu 5.

Cách giải:

Quan sát bảng biến thiên ta thấy hàm số nghịch biến trên các khoảng 
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Chọn A.

Câu 6.

Cách giải:

Công thức tính thể tích khối tròn xoay tạo thành là: 
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Chọn A.

Câu 7.

Cách giải:

Quan sát bảng biến thiên ta thấy hàm số đạt tiểu tại điểm 
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 và đạt cực đại tại điểm 
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Chọn D.

Câu 8.

Cách giải:

Ta có: 
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Chọn C.

Câu 9.

Cách giải:

Ta có: 
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Chọn D.

Câu 10.

Cách giải:

Khi chiếu điểm 
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 lên mặt phẳng 
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 thì tung độ và cao độ giữ nguyên, hoành độ bằng 
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Vậy 
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Chọn B.

Câu 11.

Cách giải:

Quan sát đồ thị hàm số ta thấy đây là dạng đồ thị hàm bậc bốn trùng phương với hệ số 
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 âm.

Vậy chỉ có đáp án A thỏa mãn.

Chọn A.

Câu 12.

Cách giải:

Véc tơ chỉ phương của 
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 là 
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Chọn A.

Câu 13.

Cách giải:

TXĐ: 
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Ta có: 
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Vậy tập nghiệm của bất phương trình là 
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Chọn B.

Câu 14.

Cách giải:
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Vậy 
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Chọn B.

Câu 15.

Cách giải:

Phương trình đoạn chắn của mặt phẳng đi qua các điểm 
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Chọn D.

Câu 16: 

Phương pháp:

+) Đồ thị hàm số bậc nhất trên bậc nhất luôn có tiệm cận đứng.

+) Đường thẳng 
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 được gọi là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số nếu 
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Cách giải:

+) Đáp án A: 
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 đồ thị hàm số không có tiệm cận đứng.

+) Đáp án B: Ta có: 
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 đồ thị hàm số không có tiệm cận đứng.

+) Đáp án C: Đồ thị hàm số chỉ có TCN.

+) Đáp án D: Có 
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 là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.

Chọn D.

Câu 17: 

Phương pháp:

Số nghiệm của phương trình 
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 là số giao điểm của đồ thị hàm số 
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Cách giải:

Số nghiệm của phương trình 
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 là số giao điểm của đồ thị hàm số 
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 và đường thẳng 
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Theo BBT ta thấy đường thẳng 
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 cắt đồ thị hàm số 
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Chọn B
Câu 18: 

Phương pháp:

+) Tính đạo hàm của hàm số và giải phương trình 
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+) Tính giá trị của hàm số tại các đầu mút của đoạn [-2; 3] và các nghiệm của phương trình 
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Cách giải:

Ta có: 
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Chọn A.

Câu 19: 

Cách giải:

Ta có: 
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Chọn C.

Câu 20: 

Phương pháp:

+) Giải phương trình bậc hai ẩn z trên tập số phức.

+) Tính modun của số phức 
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Cách giải:

Ta có: 
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 Phương trình có hai nghiệm phân biệt:  
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Chọn D.

Câu 21: 

Phương pháp:

+) Khoảng cách giữa hai đường thẳng thuộc hai mặt phẳng song song bằng khoảng cách giữa hai mặt phẳng đó.
Cách giải:

Ta có: 
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Chọn B.

Câu 22: 

Phương pháp:

Áp dụng công thức lãi suất kép: 
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 với P là số tiền ban đầu, n là thời gian gửi, r là lãi suất và T là số tiền nhận được sau n tháng gửi.
Cách giải:

Ta có: 
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Chọn A

Câu 23: 

Cách giải:

Chọn ngẫu nhiên 2 quả cầu từ 11 quả cầu nên ta có: 
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Gọi biến cố A: “Chọn được hai quả cầu cùng màu”.
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Chọn C

Câu 24: 

Cách giải:

Ta có: 
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Mặt phẳng (P) vuông góc với AB nên nhận vecto AB làm vecto pháp tuyến.

Phương trình mặt phẳng (P) đi qua A và vuông góc với AB là:
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Chọn B.

Câu 25: 

Cách giải:

	Gọi G là giao điểm của BM và SO.

Từ M kẻ đường thẳng vuông góc với BD tại N. Khi đó ta có 
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 N là hình chiếu của M trên (ABCD).
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Xét tam giác SBD ta có MB và BD là hai đường trung tuyến cắt nhau tại G 
[image: image65.wmf]Þ

 G là trọng tâm tam giác SBD.
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Ta có: 
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Chọn D.

Câu 26: 

Cách giải:

Điều kiện: 
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Theo đề bài ta có: 
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Ta có khai triển: 
[image: image73.wmf](
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Để có hệ số không chứa x thì: 
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Hệ số không chứa x là: 
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Chọn D.

Câu 27: 

Cách giải:

Điều kiện: 
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Chọn A.

Câu 28.
Phương pháp:

Dựng đường thẳng d qua M và song song với AB, khi đó 
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Cách giải:

	Gọi N là trung điểm của AC ta có MN là đường trung bình của tam giác ABC nên AB // MN
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Đặt 
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 ta có: 

Tam giác OAB vuông cân tại O nên 
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Tam giác OAC vuông cân tại O nên 
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Tam giác OBC vuông cân tại O nên 
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Vậy tam giác OMN đều nên 
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Chọn C. 
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Câu 29.

Phương pháp:

+) Gọi đường thẳng cần tìm là 
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 ta có: 
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+) Gọi 
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+) Thử trực tiếp các đáp án bằng cách thay điểm A, B ở trên vào phương trình đường thẳng ở từng đáp án và rút ra kết luận.

Cách giải:

Gọi đường thẳng cần tìm là 
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Khi đó phương trình đường thẳng 
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 có dạng 
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Gọi 


[image: image93.wmf](

)

(

)

1

2

AdA3t;32t;2t

BdB53t';12t';2t'

=ÇDÞ---+

=ÇDÞ--++


Ta thử từng đáp án:

Đáp án A: 
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Vậy đáp án A có đường thẳng 
[image: image95.wmf]x1y1z

123

-+

==

 vuông góc với mp(P) và cắt d1 tại
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 thỏa mãn yêu cầu bài toán.

Chọn A.

Câu 30. 
Phương pháp:

Để hàm số đồng biến trên 
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Cách giải:


[image: image99.wmf]3

5

1

yxmx

5x

=+-

 

Ta có: 
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Mà m là số nguyên âm 
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Vậy có 3 giá trị của m thỏa mãn yêu cầu bài toán.

Chọn B.

Câu 31.

Cách giải:
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Ta có:
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Do đó:
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Tính 
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Suy ra 
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Chọn B.

Câu 32.

Cách giải:

Tính 
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Suy ra 
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Chọn D.

Câu 33.

Cách giải:

Tứ diện đều cạnh 
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Chọn A.

Câu 34.

Cách giải:
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Chọn B.

Câu 35.

Cách giải:

Ta có: 
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[image: image136.wmf]22

3vuvu0,u,v

+++>"

 nên phương trình trên tương đương 
[image: image137.wmf]uv

=

.

Suy ra 
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Chọn A.

Câu 36.
Phương pháp:

+) Lập BBT của đồ thị hàm số 
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+) Xét các trường hợp dấu của các điểm cực trị.
Cách giải :
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Chọn B.

Câu 37.

Phương pháp :
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Cách giải :
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Chọn B.

Câu 38.

Phương pháp :
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Chọn D.

Câu 39.

Phương pháp :

+) Xác định các điểm cực trị (các điểm là nghiệm của phương trình 
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Cách giải :
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Chọn A.

Câu 40.

Phương pháp :

+) Giả sử tiếp tuyến đi qua 
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Cách giải :
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Giả sử tiếp tuyến đi qua 
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Vì 
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Để chỉ có 1 tiếp tuyến duy nhất đi qua A thì phương trình (*) có nghiệm duy nhất
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Chọn B.

Câu 41:

Cách giải:
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Vậy có 3 mặt phẳng thỏa mãn yêu cầu bài toán. 

Chọn A.

Câu 42:

Cách giải:
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Do đó 
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Vậy giá trị 
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Chọn B.

Câu 43.

Phương pháp :

+) Lập bảng biến thiên của đồ thị hàm số 
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Cách giải :
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Lập BBT của đồ thị hàm số 
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Vậy có 4 giá trị nguyên của m thỏa mãn yêu cầu bài toán.

Chọn D.

Câu 44:

Cách giải: Ta có 
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Khi đó, xét tam giác 
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Chọn A.

Câu 45:
	Cách giải:
Gọi 
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Chọn D.
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Câu 46:

Cách giải:

Gọi 
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Câu 47:

	Cách giải:
 Dễ thấy 
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Câu 48:
Cách giải:

Câu 49.

Phương pháp:

+) Xếp số học sinh lớp 12C trước, tạo ra các khoảng trống, sau đó xếp các học sinh lớp 12A và 12B vào các vị trí trống đó.

+) Tính số phần tử của không gian mẫu và số kết quả thuận lợi của biến cố, sau đó tính xác suất của biến cố.

Cách giải:

Kí hiệu học sinh lớp 12A, 12B, 12C lần lượt là A, B, C.

Số cách xếp 10 học sinh thành 1 hành ngang là 10! (cách) 
[image: image286.wmf]10!
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Ta xếp 5 học sinh lớp 12C trước.

TH1: 
[image: image287.wmf]CCCCC

-----

 (quy ước vị trí của – là vị trí trống), đổi chỗ 5 học sinh đó cho nhau ta có 5! Cách xếp.

Xếp 5 học sinh còn lại vào 5 vị trí trống ta có 5! cách xếp. Vậy trường hợp này có 5!.5! cách.

TH2: 
[image: image288.wmf]CCCCC
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, tương tự như trường hợp 1 ta có 5!.5! cách.

TH3: 
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, đổi chỗ 5 học sinh đó cho nhau ta có 5! Cách xếp.

Ta có 2 vị trí trống liền nhau, chọn 1 học sinh lớp 12A và 1 học sinh lớp 12B để xếp vào 2 vị trí trống đó, 2 học sinh này có thể đổi chỗ cho nhau nên có 
[image: image290.wmf]11
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 cách. Xếp 3 học sinh còn lại vào 3 chỗ trống có 3! Cách.

Vậy trường hợp này có 5!.12.3! cách.

TH4: 
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TH5: 
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TH6: 
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Ba trường hợp 4, 5, 6 có cách xếp giống trường hợp 3.

Vậy có tất cả 5!.5!.2 + 4.5!.12.3! = 63360 (cách)

Gọi T là biến cố “Xếp 10 học sinh thành hàng ngang sao cho không có học sinh nào cùng lớp đứng cạnh nhau” 
[image: image294.wmf]A63360

Þ=

 

Vậy xác suất của biến cố T là 
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)

6336011

PT

10!630

==

 

Chọn A.

Câu 50:
Cách giải: 
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